Regione Piemonte								Provincia di Alessandria
COMUNE DI ROSIGNANO MONFERRATO
15030 - VIA ROMA 19 – ROSIGNANO M.TO – TEL. 0142/489009  FAX 0142/488959



INDAGINE DI MERCATO ART. 216 co. 9 D.Lgs. 18/04/2016 n. 50 e s.m.i. e LINEE GUIDA ANAC N. 4
INDIVIDUAZIONE DEGLI OPERATORI ECONOMICI DA INVITARE ALLA PROCEDURA NEGOZIATA PER L’AFFIDAMENTO DEI LAVORI DI “CONSOLIDAMENTO NUCLEI ABITATIVI A MONTE DI VIA DELLA VITTORIA”

	CODICE CUP: D59D08000260007
	CODICE CIG: 7216315386


	
IL RESPONSABILE DELL’AREA TECNICA LL.PP. E TECNICO-MANUTENTIVA

Visto l’art. 36 comma 2 lett. b) del D.lgs. 18/04/2016  n. 50 e s.m.i.;
Visto l’art. 216 comma 9 del D.lgs. 18/04/2016  n. 50 e s.m.i. e le linee guida ANAC n. 4;
Vista la deliberazione di G.C. n. 101 del 23.09.2017 di approvazione del progetto definitivo-esecutivo dei lavori di cui trattasi;

RENDE NOTO

Che il Comune di Rosignano Monferrato intende appaltare i lavori di “CONSOLIDAMENTO NUCLEI ABITATIVI A MONTE DI VIA DELLA VITTORIA”, con procedura negoziata ex art. 36 comma 2 lett. b) del D.lgs. 18/04/2016  n. 50 e s.m.i., invitando almeno dieci operatori economici da individuare sulla base della presente indagine di mercato predisposta con riferimento ai disposti dell’art. 216 co. 9 del D.lgs. 18/04/2016  n. 50 e s.m.i. e delle linee guida ANAC n. 4.

DATI INFORMATIVI

Ente appaltante  :  Comune di ROSIGNANO MONFERRATO, Via Roma n. 19 – 
Tel. 0142/489009 – Fax 0142/488959 – 
E-mail: tecnico@comune.rosignanomonferrato.al.it – 
PEC: tecnico@pec.comune.rosignanomonferrato.al.it 

Responsabile unico del procedimento  : Ai sensi dell’art. 31 del D.lgs. 18/04/2016  n. 50 e s.m.i., quale Responsabile Unico del Procedimento è stato individuato il Geom. Barbano Laura

Luogo di esecuzione delle opere e descrizione:
L’appalto ha per oggetto l’esecuzione di tutte le opere e provviste occorrenti per eseguire e dare completamente ultimati i lavori di consolidamento nuclei abitativi a monte di Via della Vittoria

Tipologia dei lavori:  ai sensi del D.P.R. 207/2010 s.m.i., la natura dei lavori previsti riguarda opere realizzazione di un muro contro terra e ripristini stradali, asfalti e sistemazioni; ai soli fini del rilascio del certificato dei lavori eseguiti i lavori si intendono appartenenti alle seguenti categorie:



	Lavori
	Categoria
	Classifica
	Importo  EURO

	Realizzazione muro contro terra ripristini stradali, asfalti e sistemazioni
	Prevalente OG3 
	I
	78.511,92



All’interno della categoria prevalente sono compresi gli oneri per la sicurezza.

Termine per l’esecuzione dei lavori: Complessivamente 120 gg naturali e consecutivi a partire dalla data di consegna dei lavori – I lavori dovranno essere iniziati presumibilmente nel mese di novembre-dicembre 2017;

Modalità di determinazione del corrispettivo: Il contratto d’appalto verrà stipulato a corpo;

Criterio di aggiudicazione: Criterio del minor prezzo ai sensi dell’art. 95 comma 4 lettera a) del D.lgs. 18/04/2016  n. 50 e s.m.i., tenuto conto che la rispondenza ai requisiti di qualità è garantita dal fatto che la gara avviene sulla base del progetto esecutivo.

Finanziamento dell’investimento: L.R. N. 54/75 e N. 18/84 – Contributo regionale D.D. n. 62 del 27.06.2006.


REQUISITI DI PARTECIPAZIONE 

Possono presentare istanza: I soggetti di cui all’art. 45 del D.Lgs. 18/04/2016 n. 50 e s.m.i.;

Requisiti di ordine generale: I partecipanti devono essere in possesso dei requisiti di ordine generale ai sensi dell’art. 80 del D.Lgs. 18/04/2016 n. 50 e s.m.i.;

Requisiti di qualificazione: I partecipanti devono essere in possesso dei requisiti tecnico organizzativi di cui all’art. 90 del D.P.R. 05/10/2010 N. 207, in misura non inferiore a quanto ivi prescritto, riferiti al quinquennio antecedente la data del presente avviso. Il possesso dei requisiti tecnico organizzativi può essere dimostrato anche mediante il possesso di idonea Attestazione di Qualificazione SOA rilasciata da una Società Organismo di attestazione autorizzata ai sensi di legge, in corso di validità; si prega di porre attenzione alle lavorazioni-categorie di cui si compone l’intervento;

Obbligo di sopralluogo: Il sopralluogo è obbligatorio. La mancata effettuazione del sopralluogo sarà causa di esclusione dalla procedura di selezione preventiva delle candidature. Il sopralluogo potrà essere effettuato dal legale rappresentante o dal direttore tecnico del partecipante, come risultanti da certificato CCIAA, o da dipendente munito di apposita delega del partecipante. In caso di partecipazione in raggruppamento temporaneo o consorzio ordinario, anche se non ancora costituito, sarà sufficiente il sopralluogo da parte del legale rappresentante o direttore tecnico o dipendente munito di apposita delega del solo capogruppo. In caso di consorzio di cooperative, consorzio di imprese artigiane o consorzio stabile, il sopralluogo deve essere effettuato a cura del consorzio o dell’operatore economico consorziato indicato come esecutore dei lavori. Sarà possibile effettuare il sopralluogo solo previa richiesta di appuntamento al numero 0142-489009 (persona di riferimento da contattare RUP – Geom. Barbano Laura). Alla conclusione del sopralluogo sarà rilasciata apposita attestazione da allegare alla manifestazione di interesse.

PROCEDURA DI PARTECIPAZIONE 

Tipo di procedura: La presente procedura costituisce una selezione preventiva delle candidature finalizzata al successivo invito per l’affidamento dell’appalto mediante gara a procedura negoziata, ai sensi dell’art. 36 comma 2 lettera b) del D.Lgs. 18/04/2016 n. 50 e s.m.i.;

Modalità di partecipazione: Le manifestazioni di interesse ad essere invitati alla procedura negoziata in oggetto potranno essere inviate a mezzo del servizio postale, consegnate a mano all’Ufficio Protocollo o a mezzo posta elettronica certificata (tecnico@pec.comune.rosignanomonferrato.al.it) a pena di esclusione entro le ore 12,00 del 11.10.2017. 
Sarà cura dell’impresa interessata presentare la propria manifestazione di interesse in tempo utile, non potendo la stessa impresa sollevare alcuna eccezione in merito qualora la stessa pervenga oltre il termine stabilito, causa disguidi o inefficienza attribuibili a cause esterne al Comune. La manifestazione di interesse dovrà essere presentata utilizzando l’apposito modello predisposto dal Comune di Rosignano Monferrato, “allegato A” al presente avviso. Il modello dovrà essere compilato in ogni sua parte, dovrà essere sottoscritto dal legale rappresentante della società candidata (nell’ipotesi di raggruppamento temporaneo la sottoscrizione dovrà essere effettuata dalla società che svolgerà il ruolo di capogruppo) e corredato della copia del documento di identità in corso di validità del sottoscrittore e dall’attestazione dell’avvenuto sopralluogo. 
Non sono ammesse manifestazioni di interesse da parte di soggetti in forma singola che siano già candidati in costituendi raggruppamenti.
Non saranno prese in considerazione le istanze presentate prima della pubblicazione del presente avviso. 
L’Amministrazione si riserva la facoltà di acquisire ulteriore documentazione in ordine al contenuto delle manifestazioni di interesse e dei documenti presentati dalle società interessate, come pure richiedere alle stesse di qualificare ulteriormente la propria candidatura nei termini ed alle condizioni che saranno al riguardo comunicate.

Fasi successive alla ricezione delle candidature: A scadenza dell’avviso sarà formato l’elenco delle imprese che hanno manifestato interesse, in possesso dei requisiti richiesti. In base al numero di protocollo di arrivo assegnato, ad ogni candidato verrà assegnato un numero progressivo (dal più basso in alto).
Saranno invitati alla procedura negoziata, 10 (dieci) operatori economici se sussistono in tale numero i candidati. In caso di manifestazione di interesse in numero superiore, si provvederà a selezionare gli operatori sino al limite stabilito e cioè 10 (dieci), mediante sorteggio pubblico.
La data del sorteggio pubblico sarà comunicata mediante avviso da pubblicare sul profilo del committente con almeno tre giorni di anticipo rispetto alla data fissata per il sorteggio. Qualora intervengano meno di dieci domande di partecipazione, è facoltà della stazione appaltante provvedere ad integrare l’elenco degli operatori da invitare con imprese qualificate fino alla concorrenza di dieci operatori.

ALTRE INFORMAZIONI

Il presente avviso è inteso unicamente all’acquisizione di manifestazioni di interesse al fine di individuare le ditte da inviate al successivo confronto concorrenziale nel rispetto dei principi di non discriminazione, parità di trattamento, proporzionalità e trasparenza.
Il presente avviso non costituisce proposta contrattuale e non vincola in alcun modo il Comune di Rosignano Monferrato che, per parte sua, sarà libero di avviare altre procedure o di interrompere in qualsiasi momento il procedimento avviato per ragioni di sua esclusiva competenza, senza che i soggetti richiedenti possano vantare alcuna pretesa.
Il progetto completo dei lavori è consultabile presso l’Ufficio Tecnico – lavori Pubblici e tecnico manutentivo.
Per  eventuali  richieste  di  chiarimenti  ed  informazioni  contattare  il  Comune,  dal lunedì al venerdì dalle ore 9,30 alle ore 12,30  – tel. 0142/489009, e rivolgersi a Geom. Barbano Laura email: tecnico@comune.rosignanomonferrato.al.it, PEC: tecnico@pec.comune.rosignanomonferrato.al.it

Trattamento dei dati personali: Ai sensi del D. Lgs. 30 giugno 2003 n. 196, si precisa che i dati forniti dai concorrenti saranno  trattati  dal  Comune  di  Rosignano  Monferrato  esclusivamente  per  le  finalità connesse  alla presente gara.  Il titolare del trattamento dei dati è il Comune di Rosignano Monferrato; 

Pubblicazione dell’avviso: Il presente avviso è pubblicato all’albo pretorio del Comune di Rosignano Monferrato, sul profilo del committente (www.comune.rosignanomonferrato.al.it) e sul sito dell’Osservatorio Regionale dei Lavori Pubblici della Regione Piemonte, per almeno 15 giorni ai sensi dell’art. 216 comma 9 del D.Lgs. n. 50 e s.m.i. e delle linee guida ANAC n. 4.

Rosignano Monferrato, 25.09.2017



	IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO TECNICO
(Geom. Laura BARBANO)
(Il presente documento è sottoscritto, omettendo la firma olografa,
esclusivamente con firma Digitale ai sensi artt. 20 e 21 del 
D.Lgs. 82/2005 che attribuiscono pieno valore probatorio)
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